JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

JlnHeapHa anre6pa 1

LecTo npenaBake

WHCTUTYT 3a MaTeMaTuky 1 MHopmaTuky
MpupogHo-maTemaTnykn haxkyntet
YHusepanuteT y Kparyjesuy

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
:

JInHeapHa npecnukasamwa (XoMoMopgr3Mn)

DedumHnunja

Mpecnukasawe f : V — U je nuHeapHo npecnnkasarbe
(xomomopepuzam) sextopckor npoctopa (V, +v, v, F') y Bektopcku
npoctop (U, 4+, -, F') ako Baxu:
1. flz+vy) = f(2)+u f(y)
2. flavz)=awy f(z)

(x,y € V) - agutusHocT
(x € V,a € F) - xomoreHocT.

«O0>» «F>» «E» « > =]
;
JuneapHa anre6pa 1

= DAr
;
MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
:

JInHeapHa npecnukasamwa (XoMoMopgr3Mn)

DedumHnunja

Mpecnukasawe f : V — U je nuHeapHo npecnnkasarbe
(xomomopepuzam) sextopckor npoctopa (V, +v, v, F') y Bektopcku
npoctop (U, 4+, -, F') ako Baxu:
1. flz+vy) = flz) +u f(y)
2. flavz)=awy f(z)

(x,y € V) - agutusHocT
(x € V,a € F) - xomoreHocT.

flave+yBvy =av fz)+vBv fly) (z,yeV,a,B € F)
- INHEeapHOCT

«O0>» «F>» «E» « > =]
;
JuneapHa anre6pa 1

= DAr
;
MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

JInHeapHa npecnukasamwa (XoMoMopgr3Mn)

DedumHnunja
Mpecrmkasawe [ : V — U je nuHeapHo npecnukasarbe
(xomomopchr3am) BEKTOPCKOr npocTopa (V, +v, v, F ) Y BEKTOPCKU
npoctop (U, +u, v, F') ako Baxu:

1. flz+vy) = flx)+u fly) (z,y € V) - agutusHoct

2. flaryvz)=a-y f(zr) (z€V,acF)-xomoreHocT.

flavet+vBvy)=av fl@)+tvBuv fly) (z,yeV,a,8€F)
- INHEeapHOCT
DedumHnunja

JinHeapHo npecnukasame f : V — V BekTopckor npoctopa V' y camor
cebe HasuBa ce eHgoMopgu3am Uik JIMHeapHW orepaTop BEKTOPCKOr

npoctopa V. nac
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Heka je f : V' — U nuHeapHo npecrnvkaBare BeKTOPCKUX MPOCTOpPa.
(1) f je moHomopgpusam ako je ,,1-1";

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

DedumHnunja

Heka je f : V' — U nuHeapHo npecrnvkaBare BeKTOPCKUX MPOCTOpPa.
(1) f je moHomopgpusam ako je ,,1-1";

(2) f je enumopgpuzam ako je ,,Ha”;

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

DedumHnunja

Heka je f : V' — U nuHeapHo npecrnvkaBare BeKTOPCKUX MPOCTOpPa.
(1) f je moHomopgpusam ako je ,,1-1";

(2) f je enumopgpuzam ako je ,,Ha”;

(3) f je nsomopguzam ako je bujekuumja.

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami) JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa
;

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
;
;

DedumHnunja

Heka je f : V' — U nuHeapHo npecrnvkaBare BeKTOPCKUX MPOCTOpPa.
(1) f je moHomopgpusam ako je ,,1-1";

(2) f je enumopgpuzam ako je ,,Ha”;
(3) f je nsomopguzam ako je bujekuumja.

DedumHnunja

Bextopcku npoctopu U n' V' Han norbem F' cy nsomMopgHu, y o3Haum
U =V, ako noctoju 6ap jeaaH nsomopgpmzam f : U — V.

«O» «Fr « ae
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

4




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Jlema

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnukaBar-e BEKTOPCKMX MpoCcTopa,
OHAa je

1. f(Oy) = 0y,

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Jlema

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

:
:
Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnukaBar-e BEKTOPCKMX MpoCcTopa,
OHAa je

1. f(Oy) = 0y,

2. f(=va) = —uf(x),

zeV.

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Jlema

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

:
:
Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnukaBar-e BEKTOPCKMX MpoCcTopa,
OHAa je

1. f(Ov) =0y,
2. f(-vz) = —vf(z),

zeV.
Hokas. 3ancTa, Baxu aa je

1. f(Oy) = f(OF -v ) = 0F -y f(x) = Oy;

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

Jlema

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

OHAa je

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnvkaBaH-e BEKTOPCKMX MpocTopa

2. f(=va) = —uf(x),

zeV.
Hokas. 3ancTa, Baxu aa je

1. f(Oy) = f(OF -v ) = 0F -y f(x) = Oy;

2. f(—ve)=f((-D)r-ve)=(-1rv flz)=
—v(lr- f(z)) = —uvf(x). O

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




InHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPth13MK) NuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

Jlema

Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnukaBar-e BEKTOPCKMX MpoCcTopa,
OHAa je

1. f(Ov) =0y,
2. f(~vz)=-vf(z), z€V.

Hokas. 3ancTa, Baxu aa je
1. f(0y) = f(0F v ) = 0F -y f(x) = Ou;

2. f(=vz)=f(-Drvaz)=(-Druv flz)=
—v(lp- f(2)) = —vf(z). O

Mpumep

» [V =V, f(x) =z, 1. f = iy -ugeHTnyHo npecnvkaearse je
n3omoprsam.

«O> «FPr» «=>» «=» = DA
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




InHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPth13MK) NuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

Jlema

Akoje f : V' — U nuHeapHo npecnukaBar-e BEKTOPCKMX MpoCcTopa,
OHAa je

1. f(Ov) =0y,
2. f(~vz)=-vf(z), z€V.

Hokas. 3ancTa, Baxu aa je
1. f(0y) = f(0F v ) = 0F -y f(x) = Ou;

2. f(=vz)=f(-Drvaz)=(-Druv flz)=
—v(lp- f(2)) = —vf(z). O

Mpumep

» [V =V, f(x) =z, 1. f = iy -ugeHTnyHo npecnvkaearse je
n3omoprsam.

«O> «FPr» «=>» «=» = DA
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

> [V =V, f(x) = 0, 7j. f = 0 - Hyna ¢pyHkymja je
eHgomopepuaam npoctopa vV,

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;
;

JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa

Mpumep

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

> fiV oV, fo)

= 0, 7. f = 0 - Hyna gyHkyuja je
eHgomopgmzam npoctopa V', jep je

flarz+B-y)=0=0+0=a-0+53-0=a- f(z)+ 8 f(y)
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep

«O0>» «F>» «E» « > = Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

ﬂMHeapHa He3aBWCHOCT BeKTopa
Mpumep

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
> [V =V, fz)

def

= 0, 1. f = 0 - Hyna gpyHkywja je
eHgomopgmzam npoctopa V', jep je

flarz+B-y)=0=0+0=a-0+53-0=a- f(z)+ 8 f(y)
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep

flz,y,2) + (@9, 7)) = flz+2",y+9,2+2) =

«O>» «Fr « >« > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

Mpumep

JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa

def

» [V =V, f(x) =0, 1. f =0 - Hyna ¢pyHkyuja je
eHpomopegusam npoctopa V., jep je

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

» [:R? = R?, f(z,y,2) =

flaz+B-y)=0=04+0=a-0+8-0=a-f(z)+ 5 f(y)
npecrvkasare R> )’/]R2 jep

2(z+ ')+

(2x + y,x — 2y + z) je nuHeapHo
f((@,y,2) + (@, ¢/, 2))
= (2

=fle+2,y+y,z+2)=
(y+9) (z+2) -2y +y)+(z+2))

«O>» «Fr « >« > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

Mpumep

def

» [V =V, f(z) =0,1. f =0 - Hyna ¢pyHkyuja je
eHgomopgmzam npoctopa V', jep je

fla-z+8-9)=0=0+0=a-0+B-0=a-f(@)+ 8- f(y)-
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep

fl(z,y,2) +(2',9,2) = flz+ 2,y + 9,2+ 2') =

=Q2@+2)+y+y),@@+2) -2y +y)+ (2 +7))
=(2z+y)+ 22 +¢),(x —2y+2)+ (' — 2y +2'))

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

> <

3

A
MM® Kparyjesaly



JuneapHa anre6pa 1

JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

Mpumep

» [V =V, f(x )difo 7. f = 0 - Hyna yHkymja je
eHgomMopgum3sam npoctopa V , jep je
flaz+8-y)=0=0+0=a-0+8-0=a-f(z)+ 8- f(y)
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep
f(z,y,2) + (&', 7)) =
= (2(x +2') +
= (
=1

flz+a2',y+9y,2+2)
/
2z +y) +

F ), @+ o) = Ay + 1) + (5 + )
22" +y),(x —2y+2) +(
2+ y,x—2y+2)+ 22+, x

2y +2'))
2y +2')

«O>» «F)» «

3

A
MM® Kparyjesaly



JuneapHa anre6pa 1

JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
Mpumep

def

» [V =V, f(z) =0,1. f =0 - Hyna ¢pyHkyuja je
eHgomopepusam npoctopa V., jep je

flaz+8-y)=0=0+0=a-0+8-0=a-f(z)+ 8- f(y)
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep

f(z,y,2) + (&', 7)) =
= (2(x +2') +
E(2x+y)

fle+d y+y,z+2) =

(y+y) (z+2) -2y +y) + (2 +2))
22" +y),(x —2y+2) +(
2+ y,x—2y+2)+ 22+, x
fl@,y,2) + f(,y,7)

—2y' +2))
_ 2y/ + ZI)

«O>» «F)» «

3

A
MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
Mpumep

def

» [V =V, f(z) =0,1. f =0 - Hyna ¢pyHkyuja je
eHgomopepusam npoctopa V., jep je

flaz+8-y)=0=0+0=a-0+8-0=a-f(z)+ 8- f(y)
» f:R®— R? f(z,y,2) = 2z +y,x — 2y + 2) je nuHeapHo
npecrvkasame R? y R? jep

f(z,y,2) + (&', 7)) =
= (2(x +2') +
E(2x+y)

fle+d y+y,z+2) =

(y+y) (z+2) -2y +y) + (2 +2))
22" +y),(x —2y+2) +(
2+ y,x—2y+2)+ 22+, x
fl@,y,2) + f(,y,7)

—2y' +2))
_ 2y/ + ZI)

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

3

A
MM® Kparyjesaly



InHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPth13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,



JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

fla(z,y,2))

= f(az,ay, az) = (2az + ay, ax — 20y + az)

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
!

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
;

Mpumep

fla(z,y,2)) = flaz,ay,az) = 20z + ay, ax — 2ay + az)

(@22 +y),a(z - 2y + 2))
a2z +y,x — 2y +2)
= af($7y7z)‘

it
v
a

it

«O0>» «F»r « » Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)
;

Mpumep

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

fla(z,y,2))

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

flaz, ay, az) = 20z + ay, ar — 20y + az)
(@27 +y), oz — 2y + 2))
=a2z+y,x — 2y + 2)
=af(x,y,2).
» D:Ry[z] = Ry_1[z], D(f) = f je nuHeap+o npecrvkasare
Ry [2] y Rn—1[z]

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

Mpumep

fla(z,y,2)) = flaz,ay,az) = 2ar + ay, ax — 20y + az)
= (a(2z +y),a(z — 2y + 2))

a2x +y,x — 2y + 2)
af(z,y,z).

» D:R,[z] = Ry—1[z], D(f) = f’ je nuneapHo npecrvkasare
R, [37] an—l[x] Jjep je

» pi : R" = R, pi(z1,...
npecnvkaBawe R" y R.

D(a-f+B-g) = (- f+8-9) = a-f'+p-¢' = a-D(f)+5-D(g).
, Tp) = X; “i-Ta NpojeKymja je IMHeapHo

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

3

PLN G4

MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

Mpumep

fla(z,y,2)) = flaz,ay,az) = 2ar + ay, ax — 20y + az)
= (a(2z +y),a(z — 2y + 2))

a2x +y,x — 2y + 2)
af(z,y,z).

» D:R,[z] = Ry—1[z], D(f) = f’ je nuneapHo npecrvkasare
R, [37] an—l[x] Jjep je

» pi : R" = R, pi(z1,...
npecnvkaBawe R" y R.

D(a-f+B-9) = (- f+8-9) = a-f'+B-g' = a-D(f)+5-D(g).

, Tp) = X; “i-Ta NpojeKymja je IMHeapHo

» f:R?2 = R?, f(z,y) = (x4 1,2 + ) Huje nuHeapHo, jep
f(0,0) = (1,0) # (0,0).

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBawa (XoMoMopuami)

Mpumep

fla(z,y,2)) = flaz,ay,az) = 2ar + ay, ax — 20y + az)
= (a(2z +y),a(z — 2y + 2))

a2x +y,x — 2y + 2)
af(z,y,z).

» D:R,[z] = Ry—1[z], D(f) = f’ je nuneapHo npecrvkasare
R, [37] an—l[x] Jjep je

» pi : R" = R, pi(z1,...
npecnvkaBawe R" y R.

D(a-f+B-9) = (- f+8-9) = a-f'+B-g' = a-D(f)+5-D(g).

, Tp) = X; “i-Ta NpojeKymja je IMHeapHo

» f:R?2 = R?, f(z,y) = (x4 1,2 + ) Huje nuHeapHo, jep
f(0,0) = (1,0) # (0,0).

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
:

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

J'IMHeapHa HE3aBUCHOCT BEKTOpa

Heka je (V, +, -, F') BekTOpCKu NpocTop.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

J'IMHeapHa HE3aBUCHOCT BEKTOpa

Heka je (V, +, -, F') BekTOpCKu NpocTop.
DedumHnunja

Bektop x € V' je nuHeapHa kombuHaLmja BekTopa X1, - . . , £, € V ako
nocroje ckanapv o, . . . , &y, € F Taksu ga je

=01 21+ -+ Q- Ty

;
JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

J'IMHeapHa HE3aBUCHOCT BEKTOpa

Heka je (V, +, -, F') BekTOpCKu NpocTop.

DedumHnunja

Bektop x € V' je nuHeapHa kombuHaLmja BekTopa X1, - . . , £, € V ako

rocroje ckanapu o, . . . , i, € F Takeu ga je
=01 21+ -+ Q- Ty

Mpumep

BekTop (1,2, —3) € R? je nuHeapHa kombuHaLmja BexTopa (1,0, 0),
(0,1,0), (0,0,1) jep je

PLN G4
: :
JlnHeapHa anrebpa 1 NM® Kparyjesa,




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

J'IMHeapHa HE3aBUCHOCT BEKTOpa

Heka je (V, +, -, F') BekTOpCKu NpocTop.

DedumHnunja

Bektop x € V' je nuHeapHa kombuHaLmja BekTopa X1, - . . , £, € V ako

rocroje ckanapu o, . . . , i, € F Takeu ga je
=01 21+ -+ Q- Ty

Mpumep

BekTop (1,2, —3) € R? je nuHeapHa kombuHaLmja BexTopa (1,0, 0),
(0,1,0), (0,0,1) jep je

(1,2,-3) = (1,0,0) + (0,2,0) + (0,0, —3)
1-(1,0,0) 4+ 2-(0,1,0) —3-(0,0,1). sac

: :
JlnHeapHa anrebpa 1 NM® Kparyjesa,

0
(




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Mokaxumo pa sextop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHayuumja criegehux
sektopa (1,1,1), (1,1,

0),(1,1,2).

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

Mokaxumo pa sextop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHayuumja criegehux
sekTopa (1,1,1),(1,1,0),(1,1,2).

Motpaxumo o, B, € R takse ga je

(1,2,3) = a(1,1,1) + 5(1,1,0) +7(1,1,2)

JuneapHa anre6pa 1

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

Mpumep

Mokaxumo pa sextop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHayuumja criegehux
sekTopa (1,1,1),(1,1,0),(1,1,2).

Motpaxumo o, B,y € R Takse ga je

(1,2,3) = a(1,1,1) + 5(1,1,0) + (1, 1,2)
& (1,2,3) = (v, a,0) +(B,6,0) + (7,7, 27)

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « >« > E HAR
;

MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

Mpumep

Mokaxumo pa sextop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHayuumja criegehux
sekTopa (1,1,1),(1,1,0),(1,1,2).

Motpaxumo o, B,y € R Takse ga je

(1,2,3):: a(l,l,l)-+-B(1,1,0)—+’7(1,1,2)
e (1,2,3) = (e, a,2) + (8,8,0) + (7,7, 27)
& (1,2,3)=(a+B8+v,a+B+7v,a+2y)

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « >« > E HAR
;

MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
;

Mpumep

Mokaxumo pa sextop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHayuumja criegehux
sekTopa (1,1,1),(1,1,0),(1,1,2).
Motpaxumo o, B,y € R Takse ga je

(1,2,3) = a(1,1,1) + B(1,1,0) +~(1,1,2)
& (1,2,3) = (o,a,a) +(8,8,0) + (7,7, 27)
& (1,2,3)=(a+B+v,a+B+v,a+2y)
1 = a+8+y
& 2 = a+8+y
3 = a+2y

«O0>» «F»r «
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

» = 9ac




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

Mokaxumo pa sektop (1,2, 3) Huje nuHeapHa kombuHaywja crneaehux

Bektopa (1,1,1),(1,1,0),(1,1,2).
Motpaxumo o, B,y € R Takse ga je

=a(1,1,1) + 5(1,1,0) ++(1,1,2)

3)
,3) = (,a,a) + (8, 6,0) + (7,7, 27)
N =(a+B8+v,a+L+7,a+27)

Os.aj cucTeM jegHaumHa Hema pewerse (1=2), na (1,2, 3) Huje
nuHeapHa kombuHauuja sektopa (1,1,1),(1,1,0), (1, 1,2).

«O>» «F)» «

it
v

JuneapHa anre6pa 1

» = 9ac

MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

[a rv je nonvHom p = 2 — 3z + 2% € Q[x] nuHeapHa kombuHaLmja
nommHoMa p1 = 2 — x, po = = + 222 up3 = 3 — 2z + 3222

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JInHeapHn oMoTau ckyna BekTopa

Mpumep

[a rv je nonvHom p = 2 — 3z + 2% € Q[x] nuHeapHa kombuHaLmja
nommHoMa p1 = 2 — x, po = = + 222 up3 = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nv noctoje ckanapu o, o, aig € Q Takeu aa je

p = aip1 + qgp2 + aaps,

it
v

a

it

«O0>» «F»r « 3 Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JInHeapHn oMoTau ckyna BekTopa

Mpumep

[a rv je nonvHom p = 2 — 3z + 2% € Q[x] nuHeapHa kombuHaLmja
nommHoMa p1 = 2 — x, po = = + 222 up3 = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nv noctoje ckanapu o, o, aig € Q Takeu aa je

P = a1p1 + aop2 + azps, T

23z +122 =a1(2 - z) + ooz + 22%) + a3(3 — 2z + 32?),

it
v
a

it

«O0>» «F»r « 3 Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

[a nv je nonuHom p = 2 — 3x + i E Q|[z] nuHeapHa kombuHayumja
nomHomMa py =2 — ., po = = + 222 ups = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nm noctoje ckanapu o, g, aig € Q Takeum ga je

p = aip1 + azp2 + azps, Tj.

2 -3z + 2% = (2 — x) + ag(z + 22?) + a3(3 — 2z + 322), wroje
€KBUBAJIEHTHO CUCTEMY JIMHEeapHWX jegHaqYnHa

2 = 20(1 SE 30(3
1 = 2a9+ 3a3

«O>» «F)» «

i
v
a

it

» = DA
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

[a nv je nonuHom p = 2 — 3x + i E Q|[z] nuHeapHa kombuHayumja
nomHomMa py =2 — ., po = = + 222 ups = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nm noctoje ckanapu o, g, aig € Q Takeum ga je

p = aip1 + azp2 + azps, Tj.

2 -3z + 2% = (2 — x) + ag(z + 22?) + a3(3 — 2z + 322), wroje
€KBUBAJIEHTHO CUCTEMY JIMHEeapHWX jegHaqYnHa

2 = 20(1 +3a3

—3 = —o1+oay—203 .
1 = 2a9+ 3a3
OBaj cuctem jegHa4ynmHa vMa jeQUHCTBEHO peLleH-e
7 11 5
a] = Y Qg = 8> a3 = 4

«O>» «F)» «

i
v
a

it

» = DA
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

[a nv je nonuHom p = 2 — 3x + i E Q|[z] nuHeapHa kombuHayumja
nomHomMa py =2 — ., po = = + 222 ups = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nm noctoje ckanapu o, g, aig € Q Takeum ga je

p = aip1 + azp2 + azps, Tj.

2 -3z + 2% = (2 — x) + ag(z + 22?) + a3(3 — 2z + 322), wroje
€KBUBAJIEHTHO CUCTEMY JIMHEeapHWX jegHaqYnHa

2 = 20(1 SE 30(3
—3 = —o1+oay—203 .
1 = 2a9+ 3a3
OBaj cuctem jegHa4ynmHa vMa jeQUHCTBEHO peLleH-e
7 11 5 : 7 11 5
Q) = —g, Qg = —g, Q3 = ,najep= —gp1 — gp2+ 1p3.

«O>» «F)» «

i
v
a

it

» = DA
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

[a nv je nonuHom p = 2 — 3x + i E Q|[z] nuHeapHa kombuHayumja
nomHomMa py =2 — ., po = = + 222 ups = 3 — 2z + 3222
Wcnutajmo ga nm noctoje ckanapu o, g, aig € Q Takeum ga je

p = aip1 + azp2 + azps, Tj.

2 -3z + 2% = (2 — x) + ag(z + 22?) + a3(3 — 2z + 322), wroje
€KBUBAJIEHTHO CUCTEMY JIMHEeapHWX jegHaqYnHa

2 = 20(1 SE 30(3
1 = 2a9+ 3a3

OBaj cuctem jegHa4ynmHa vMa jeQUHCTBEHO peLleH-e
7 11 5 : 7 11 5
o) =—g, g = —%, a3 = g,najep = —gp1 — g P2+ 31p3. Hakne,

p je nuHeapHa koMbyHaLuja BeKTopa p1, P2 M P3.

«O>» «F)» «

i
v
a

it

» = DA
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

1. Ckyn Bektopa {x1, ..., Ty} je IMHeapHO 3aBucaH ako MocToje

ckanapui o, . . . , iy, O Kojux je bap jeaaH pasnuunt og Hyre,
TakBu gaje cnx1 + - - + anxy =0, 7

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

:
1. Ckyn Bektopa {x1, ..., Ty} je IMHeapHO 3aBucaH ako MocToje
ckanapu o, . .

., O0ip, 04 KOjux je bap jegaH pasnuyuut o4 Hyne,
TakBy gaje a1y + - - - + apx, =0, 1]

(30[1,...,OénEF)
(1z1 + -+ apzp = 0A (aq,.

an) # (0,...,0)).

«O0>» «F»r « 3 =] Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e

it
v
a




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DeduHnunja

1. Ckyn Bektopa {x1, ..., Ty} je IMHeapHO 3aBucaH ako MocToje
ckanapui o, . . . , iy, O Kojux je bap jeaaH pasnuunt og Hyre,
TakBu gaje cnx1 + - - + anxy =0, 7

(30&1, o

.,an €F)
(121 + -+ + apzy = 0A (g,

.,0)).

San) #(0,..
2. Ckyn Bektopa {r1,...,%y} j€ IMHEapHO HEe3aBMCaH ako Huje

JIMHeapHo 3aBUCaH, Tj.

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

> E

A
MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DeduHnunja

1. Ckyn Bektopa {x1, ..., Ty} je IMHeapHO 3aBucaH ako MocToje
ckanapui o, . . . , iy, O Kojux je bap jeaaH pasnuunt og Hyre,
TakBu gaje cnx1 + - - + anxy =0, 7

(30&1,

., 0p €F)

(ix1 + -+ apzp =0A(aa,...,a,) # (0,...,0)).
2. Ckyn Bektopa {r1,...,%y} j€ IMHEapHO HEe3aBMCaH ako Huje

NMHeapHO 3aBUCaH, Tj.

JuneapHa anre6pa 1

(Vaq,...,an € F)(aqz1 4+ -+ apxy =0=> 01 = -+ = a, =0)

«0O)>» «F»

a
it

3

A
MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

» bBeckoHayvaH ckyrn BekTopa S C V je nuHeapHo 3aBucaH ako je 6ap
jenaH HeroB KoOHa4YaH rnoACKyn IMHeapHO 3aBUCaH.

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

» bBeckoHayvaH ckyrn BekTopa S C V je nuHeapHo 3aBucaH ako je 6ap
jenaH HeroB KoOHa4YaH rnoACKyn IMHeapHO 3aBUCaH.

» BeckoHayvaH ckyn sektopa S C V je nuHeapHo He3daBucaH ako je
CBaKu H-eroB KoHa4yaH MnoAcKyn JiMHeapHo He3aBUCaH.

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DeduHnunja

» bBeckoHayvaH ckyrn BekTopa S C V je nuHeapHo 3aBucaH ako je 6ap
jenaH HeroB KoOHa4YaH rnoACKyn IMHeapHO 3aBUCaH.

» bBeckoHavaH ckyrn Bektopa S C V je nuHeapHo He3aBucaH aKo je
Teopema

CBaKu HLeroB KoHa4aH rnogckyrn JinHeapHoO He3aBWCaH.

(1) Csaku HagcKyn nuHeapHO 3aBUCHOI CKyrna BEKTOpa je JIMHeapHO
3aBuCaH.

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

3

A
MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DeduHnunja

» bBeckoHayvaH ckyrn BekTopa S C V je nuHeapHo 3aBucaH ako je 6ap
jenaH HeroB KoOHa4YaH rnoACKyn IMHeapHO 3aBUCaH.

» bBeckoHavaH ckyrn Bektopa S C V je nuHeapHo He3aBucaH aKo je
Teopema

CBaKu HLeroB KoHa4aH rnogckyrn JinHeapHoO He3aBWCaH.

(1) Csaku HagcKyn nuHeapHO 3aBUCHOI CKyrna BEKTOpa je JIMHeapHO
3aBuCaH.

(2) Csaku nogcKyn nMHeapHO HE3aBUCHOT CKyna BEKTOpa je JIMHeapHO
He3aBuCaH.

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «F)» «

> E

A
MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DeduHnunja

» bBeckoHayvaH ckyrn BekTopa S C V je nuHeapHo 3aBucaH ako je 6ap
jenaH HeroB KoOHa4YaH rnoACKyn IMHeapHO 3aBUCaH.

» bBeckoHavaH ckyrn Bektopa S C V je nuHeapHo He3aBucaH aKo je
Teopema

CBaKu HLeroB KoHa4aH rnogckyrn JinHeapHoO He3aBWCaH.

(1) Csaku HagcKyn nuHeapHO 3aBUCHOI CKyrna BEKTOpa je JIMHeapHO
3aBuCaH.

(2) Csaku nogcKyn nMHeapHO HE3aBUCHOT CKyna BEKTOpa je JIMHeapHO
He3aBuCaH.

JuneapHa anre6pa 1

(3) Caku cKyn Koju cagp<vi Hyria BEKTOp je JIMHeapHO 3aB1CaH.

«O>» «F)» «

> E

A
MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa
Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

(3) Ckyn {0y } je nuHeapHo 3aBucaH, jep noctoju ckanap o« = 1 Takas
haje

JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa
Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.

1-0y =0y n

1+ 0p.

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
;

Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.
(3) Ckyn {0y } je nuHeapHo 3aBucaH, jep noctoju ckanap o« = 1 Takas
haje

1-0yp =0y wu 1#0p.

Ha ocHosy (1) cnegu aa je v cBaku ckyn koju cagpxu Oy nuHeapHo
3aBucaH. [J

«O0>» «F»r «
;
JuneapHa anre6pa 1

> A
;
MM® Kparyjesaly
e

it

v

a
it
it




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
;

Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.
(3) Ckyn {0y } je nuHeapHo 3aBucaH, jep noctoju ckanap o« = 1 Takas
haje

1-0yp =0y wu 1#0p.

Ha ocHosy (1) cnegu aa je v cBaku ckyn koju cagpxu Oy nuHeapHo
3aBucaH. [J

Mocneanua. CunrnoH {z} je nuHeapHo 3aBucaH akko je = = 0.

«O0>» «F»r « » Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it

v

a

it
it




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM) JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
;

Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.
(3) Ckyn {0y } je nuHeapHo 3aBucaH, jep noctoju ckanap o« = 1 Takas
haje

1-0yp =0y wu 1#0p.
Ha ocHosy (1) cnegu aa je v cBaku ckyn koju cagpxu Oy nuHeapHo
3aBucaH. [J

Mocneanua. CunrnoH {z} je nuHeapHo 3aBucaH akko je = = 0.

Mpumep

Ckyn Bextopa {(1,0,0),(1,1,0), (1,1,1)} npoctopa R? je nuHeapHo
He3aBucaH, jep

a(1,0,0) + B(1,1,0) + v(1,1,1) = 0

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM) JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
;

Hokas. (1) n (2) cnepe HenocpeaHo u3 gedumHuymje.
(3) Ckyn {0y } je nuHeapHo 3aBucaH, jep noctoju ckanap o« = 1 Takas
haje

1-0yp =0y wu 1#0p.
Ha ocHosy (1) cnegu aa je v cBaku ckyn koju cagpxu Oy nuHeapHo
3aBucaH. [J

Mocneanua. CunrnoH {z} je nuHeapHo 3aBucaH akko je = = 0.

Mpumep

Ckyn Bextopa {(1,0,0),(1,1,0), (1,1,1)} npoctopa R? je nuHeapHo
He3aBucaH, jep

a(1,0,0) + £(1,1,0) +v(1,1,1) =0=a =8 =~v=0.

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

Ckynsextopa{f =22 +3x+1, g =52> + 2, h = —322 + 52 + 2}
npoctopa Ry [x] je nuHeapHo 3asucaH,

TP e@mr iz azr = VAR
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
; ;

Mpumep
Ckynsextopa{f =22 +3x+1, g =52> + 2, h = —322 + 52 + 2}
npoctopa Ra[x] je nuHeapHo sasucaH, jep u3

oz +324+1)+ BGz + ) +y(—322 +52+2) =0

creau

TP e@mr iz azr = VAR
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

Mpumep
Ckynsextopa{f =22 +3x+1, g =52> + 2, h = —322 + 52 + 2}
npoctopa Ra[x] je nuHeapHo sasucaH, jep u3

a(z® + 3z + 1) + B(52% + 1) + v(—32% + 5z +2) = 0

creau

(a+58—-37)2°> +(Ba+B+57)z+ (a+27) =0

TP e@mr iz azr = VAR
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
; ;

Mpumep

Ckynsextopa{f =22 +3x+1, g =52> + 2, h = —322 + 52 + 2}
npoctopa Ra[x] je nuHeapHo sasucaH, jep u3

oz +324+1)+ BGz + ) +y(—322 +52+2) =0
crneau
(a+58—-37)2°> +(Ba+B+57)z+ (a+27) =0
opakre nobujamo cuctem jegHaqvHa
a+58—-3y = 0

3a+ B+ 5y
a + 2y

[
o o

TP e@mr iz azr = VAR
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

Ckynsextopa{f =22 +3x+1, g =52> + 2, h = —322 + 52 + 2}
npoctopa Ra[x] je nuHeapHo sasucaH, jep u3

a(x? 43z +1)+ B(Bx2 +z) +y(-322 + 52 +2) =0
cneau
(a+58—37)z*+Ba+B+57)z+ (a+2y)=0
opakre nobujamo cuctem jegHaqvHa

a+58—-3y = 0

3a+pB+5y = 0
a +2y = 0
Koju uma v HeTpuBMjasriHa peluersa, peyumo o« = 2, 3 = —1,v = —1.
TP A a=r a=r = VAR

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

{1,2,2% 23 ...} je nuHeapHo HesasucaH ckyn sekTopa npoctopa F|x).

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
; ;

Mpumep

{1,2,2% 23 ...} je nuHeapHo HesasucaH ckyn sekTopa npoctopa F|x).
3aucTa, younMmo Npou3BorbaH KoHayaH nofcKy

{™, 2™, 2™ ) (mp <mg < --- < my).

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

Mpumep

{1,2,2% 23 ...} je nuHeapHo HesasucaH ckyn sekTopa npoctopa F|x).
3aucTa, younMmo Npou3BorbaH KoHayaH nofcKy

{™, 2™, 2™ ) (mp <mg < --- < my).

ns
a1z™ 4+ x4 -+ g™ =0

(rae je 0 Hyna normHom, 7. 0 =0-1+0 -2+ --- 4+ 0 - z*) cnean

o= =-=a=0,

A
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly

s




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

{1,2,2% 23 ...} je nuHeapHo HesasucaH ckyn sekTopa npoctopa F|x).
3aucTa, younmo Npon3BorbaH KoHavaH MoACKymn

{™, 2™ 2™ (mp <mg < --- < my).

ns
a1z™ + x4 -+ g™ =0

(rge je 0 Hyna nonvHom, 7j. 0 =0-1+0-z +--- + 0 - 2™*) cneau

oy =ag=---=qp=0,
na je ckyn sektopa {x"', ... ™k} nnHeapHo He3aBuCcaH, a Kako je 1o
I'IpOVIBBO!'baH KOHa4aH nogcxyn ckyna {1, x,2%,...}, cneau najen

{1,z,22%,...} nuHeapHo HesaBucaH. Hao

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

{1,2,2% 23 ...} je nuHeapHo HesasucaH ckyn sekTopa npoctopa F|x).
3aucTa, younmo Npon3BorbaH KoHavaH MoACKymn

{™, 2™ 2™ (mp <mg < --- < my).

ns
a1z™ + x4 -+ g™ =0

(rge je 0 Hyna nonvHom, 7j. 0 =0-1+0-z +--- + 0 - 2™*) cneau

oy =ag=---=qp=0,
na je ckyn sektopa {x"', ... ™k} nnHeapHo He3aBuCcaH, a Kako je 1o
I'IpOVIBBO!'baH KOHa4aH nogcxyn ckyna {1, x,2%,...}, cneau najen

{1,z,22%,...} nuHeapHo HesaBucaH. Hao

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

Cryn{f,q} rae f,g € R,

JINHeapHO He3aBUCaH.

fz) = e,

g(x) = e"sinz, je

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa
;

Mpumep

Ckyn{f,g} rme f,g € R¥, f(z)=¢", g(z)=c"sinz, je
JINHeapHO He3aBUCaH.
3aucra,

af+Pg=0,3zaa,6cR
= WVzeR) a-f(zx)+8-9(x)=0z) (0:R—R,0(z)=0),
= VzeR) a-e+p-e"sinz =0,
=0

= a=0

= (VzeR)p-e"sine =0
=Y B-ez-1=0

= pB=0

naje {f, g} nuHeapHo HesasucaH ckyn BekTopa.

it
v
a
it

«O» «Fr « > = ©A@

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




e
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu) JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa
:
:
aat cnegehom TeopemMom.

YecTo ce 3a yTBpHUBak-e NMHEapHe 3aBUCHOCTU KOPUCTU KpUTEPUjYM

«O» «F»r « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




T
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa

YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

it
v
a

it

«O» «Fr « > ae
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




T
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa

YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

[Jokas. (—) Heka je {x1, ..., 2, } CKyn nuHeapHO 3aBMCHMX BEKTOpA.

it

v

a

it
it

«O0>» «F»r « » Q>
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e




T
JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JInHeapHn oMoTau ckyna BekTopa
!

:
YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

[Jokas. (—) Heka je {x1, ..., 2, } CKyn nuHeapHO 3aBMCHMX BEKTOpA.
Tapga nocToje ckanapu a, . . . , &y, OA KOjUX je 6ap jeaaH pa3nuuut og,
Hyne, TakBu ga je

a1ry + -+ apz, =0.

«O0>» «F»r «
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

4

PLN G4




R

JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JInHeapHn oMoTau ckyna BekTopa

YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

[Jokas. (—) Heka je {x1, ..., 2, } CKyn nuHeapHO 3aBMCHMX BEKTOpA.
Tapga nocToje ckanapu a, . . . , &y, OA KOjUX je 6ap jeaaH pa3nuuut og,
Hyne, TakBu ga je

arxy + -+ apx, =0.
Heka je o; # 0.

«O0>» «F»r «

it
v
a
it

4

PLN G4

JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e




R

JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JInHeapHn oMoTau ckyna BekTopa

YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

[Jokas. (—) Heka je {x1, ..., 2, } CKyn nuHeapHO 3aBMCHMX BEKTOpA.
Tapga nocToje ckanapu a, . . . , &y, OA KOjUX je 6ap jeaaH pa3nuuut og,
Hyne, TakBu ga je

a1x] + -+ apxy, = 0.
Heka je o; # 0. Tapa nocroju Ozi_l € I, na MHOXeHeM npeTxogHe
jeoHakocTu ca Ozi_l nobujamo

«O» «F»r «

it
v
a
it

4

PLN G4

;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e




JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

YecTo ce 3a yTBphMBate NMHeapHe 3aBUCHOCTY KOPUCTU KPUTEPUjYM
aat cnegehom TeopemMom.

Teopema

Ckyn Bektopa {1, ...,Tn}, n > 1, je nuHeapHo 3aBucaH akko ce 6ap
jenaH oa Hwyx n3paxasa Kao siMHeapHa KombuHauumja ocTanmx.

[Jokas. (—) Heka je {x1, ..., 2, } CKyn nuHeapHO 3aBMCHMX BEKTOpA.
Tapga nocToje ckanapu a, . . . , &y, OA KOjUX je 6ap jeaaH pa3nuuut og,
Hyne, TakBu ga je

orx1 + - +oapx, = 0.
Heka je ; # 0. Taga noctoju al-_l € F, na MHOXeHeM NpeTxogHe
jeoHakocTu ca ai_l nobujamo

-1 -1 -1 -1 -1
(0 TR ST/ AT s O PR O TR I o 0 770 PR s ol O PN 0 T 1 17 N o Ry 0 PN @ 0 %)

«O>» «F)» «

it
v
a
it

> = DA
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



e
JMHeapHa npecnvkaBara (XOMOMOphraMu) JIMHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIMHeapH oMoTau cKyna BekTopa
:
!
e —1 N
opakne je v; = —(10;” )1 — -+ — (105 )@
1

—(aip10; )xipr — - — (o) - Ty,

«O0» «Fr « > < > Q>
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




T
IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa
;
;
ia . — —1 . - )
ogakne je x; = —(a1ay;™ " )ry — - — (@105 )T

.
1
—(ai+1a;1)xi+1 — o — (apa; Y - 2y, 1) 24 je nuHeapHa
KombuHaumja ocTanmx BeKTopa.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




T
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu) JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

;

;

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

!
opakne je z; = —(onoy )a — - — (i—10y T

1 -1 . .
—(qig105 )wigr — - — (0 ™) - Ty, Tj. T4 je MMHEapHa
KombuHaumja ocTanmx BeKTopa.

(<) Heka je x; nuHeapHa kOMOUMHaLUMja NpeocTanMx BEKTopa ckyna
{931, e ,l’n}.

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « > < > DQq
;

MM® Kparyjesaly
e




T
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu) JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

;

;

JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa
:
:
ia . — —1 . - )
Oﬂmqmlewz—‘_(alaz )wl_”"_‘ﬁh—lai ﬁM—1
1 -1 . .
—(qig105 )wigr — - — (0 ™) - Ty, Tj. T4 je MMHEapHa
KombuHaumja ocTanmx BeKTopa.

S T

(<) Heka je x; nuHeapHa kOMOUMHaLUMja NpeocTanMx BEKTopa ckyna
{w1,
Tapa nocToje ckanapu S1,

5 Bim1, Bixts -

.., Bn, Takeu pga je

;= Pix1 + ... Bicixi—1 + Bit1Tig1 + -+ Bny,

;
JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « > < > DQq
;

MM® Kparyjesaly
I




T
JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa

opakre je z; = —(aro; oy — - — (ay_10; i

1 -1 . .
—(qig105 )wigr — - — (0 ™) - Ty, Tj. T4 je MMHEapHa
KombuHaumja ocTanmx BeKTopa.

(<) Heka je x; nuHeapHa kOMOUMHaLUMja NpeocTanMx BEKTopa ckyna
{931, e ,l’n}.

Tapa nocToje ckanapu f1, . .., Bi—1, Bit1, - - - , Bn Takeu ga je

xi = e + ... Bic1zi—1 + Bivi®ig1 + - + Bnn,

naje
Breit o+ Bicizior + (1) @+ Bipiwip1 + -+ Bazn =0 n
~——
#0
(615"' 5187:—15_15/87:4-15"' ’IBn) 7é (07 50)5
«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
| JuneapHa anre6pa 1 I

MM® Kparyjesaly



R

JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JluHeapHu omoTau ckyna BekTtopa

!
opakre je z; = —(aro; oy — - — (ay_10; i

1 -1 . .
—(qig105 )wigr — - — (0 ™) - Ty, Tj. T4 je MMHEapHa
KombuHaumja ocTanmx BeKTopa.

(<) Heka je x; nuHeapHa kOMOUMHaLUMja NpeocTanMx BEKTopa ckyna
{931, e ,l’n}.

Tapa nocToje ckanapu f1, . .., Bi—1, Bit1, - - - , Bn Takeu ga je

xi = e + ... Bic1zi—1 + Bivi®ig1 + - + Bnn,
naje

Prxit+ oo+ Biciwion + (=1) @ + Bipa®ipr + o+ Bpzn =0 m
~——

#0
(615 s 5187:—15 _1a/8i+1a e ’IBn) 7é (07 .. 50)5

wTo 3Haum fa je {1, ..., T, } NMHeapHo 3aBucaH ckyn sekTopa. [J

«O0>» «F»r «

> <

>

PLN G4

JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JluHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapHy oMoTay ckyna BekTopa

HanomeHa. Ako je CKyn BEKTOpa JiMnHeapHOo 3aBuUCaH, He cnegn ga ce

CBaKu eneMeHT TOr CKyrna MoXe n3pasntn Kao nnHeapHa KOM6I/IHaLI'VIja
OoCTannx BeKTopa.

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

HanomeHa. Ako je CKyn BEKTOpa JiMnHeapHO 3aBuUCaH, He cnegn aa ce
CBaKu eneMeHT TOr CKyrna MoXe n3pasntu Kao nnHeapHa KOM6I/IHaLI'VIja
OoCTannx BeKTopa.

Mpumep

Ckyn BekTopa {1 — x, z, 22, 1} npoctopa nonmHoma Ry[z] je nuHeapHo
3aBuCaH, anv ce BEKTOP T He MOXe 13pasuTy Kao SMHeapHa
KOMBUMHaLMja 0CTanMx BeKTopa 0BOr CKyna.

«O0>» «F»r « Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

4




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa NuHeaphu oMoTay ckyrna BekTopa

HanomeHa. Ako je CKyn BEKTOpa JiMnHeapHO 3aBuUCaH, He cnegn aa ce
CBaKu eneMeHT TOr CKyrna MoXe n3pasntu Kao nnHeapHa KOM6I/IHaLI'VIja
OoCTannx BeKTopa.

Mpumep

Ckyn BekTopa {1 — x, z, 22, 1} npoctopa nonmHoma Ry[z] je nuHeapHo
3aBuCaH, anv ce BEKTOP T He MOXe 13pasuTy Kao SMHeapHa
KOMBUMHaLMja 0CTanMx BeKTopa 0BOr CKyna.

«O0>» «F»r « Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

4




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
:

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

JInHeapHM oMOTay cKkyna BekTopa

Heka je (V, +, -, F') BekTopCkn NpocTop Hag norbem F.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIuHeapHu omoTau ckyna BekTopa
:

JInHeapHM oMOTay cKkyna BekTopa

Heka je (V, +, -, F') BekTopCkn NpocTop Hag norbem F.
HDedunHnunja

Heka je ) # S C V. Ckyn cBux KOHa4HUX TMHEAPHUX KOMBUHALMja

BekTopa ckyna S ce 30Be IMHeapHu oMoTay (OKpUBaY) Unn MHean Haz
ckyriom S n o3HavyaBa ca L(.S),

«O0>» «F»r « >
;
JuneapHa anre6pa 1

A
;
MM® Kparyjesaly
e

it

v

a
it
it




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
!

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;
:

JInHeapHM oMOTay cKkyna BekTopa

Heka je (V, +, -, F') BekTopCkn NpocTop Hag norbem F.
HDedunHnunja

Heka je ) # S C V. Ckyn cBux KOHa4HUX TMHEAPHUX KOMBUHALMja

BekTopa ckyna S ce 30Be IMHeapHu oMoTay (OKpUBaY) Unn MHean Haz
ckyriom S u o3Hayasa ca L(S), Tj.

E(S)déf{al-m+---+an-xn|n€]N,a:1,...,wn€S,a1,. ., €EF

«O0>» «F»r « Q>
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it

4




JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

JInHeapHM oMOTay cKkyna BekTopa

Heka je (V, +, -, F') Bektopcku npoctop Hag norbem F.
HDedunHnunja

Heka je () #= S C V. Ckyn cBux KOHa4YHUX IMHEAPHNX KOMBUHALMja

BekTopa ckyna S ce 30Be NMHeapHn oMoTay (MOKpUBay) uiv nuHearn Hag
ckynom S v o3Havasa ca L(S), Tj.

E(S)Cﬁf{al-xl—l—---—l—an'xn|n€]N,w1,...,xnES,al,...,anEF

Teopema

Akoje () £ S C V, ragaje L(S) Hajmarsu notrpocTop BekTopckor
npoctopa V' koju cagpxw ckyn S.

«O>» «F)» «

it
v
a
it

> = DA
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

«O0» «Fr « > < > Q>
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=x=1-z€L(S)najeS C L(S).

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=x=1-z€L(S)najeS C L(S).
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

«O» «F»r « > < > DQq
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=zx=1-z€L(S)najeS C L(S)
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

z,y € L(S), A, p € F

r=a1x1+ -+ anty, x;, €S, € F,i=1,...,n
y=ﬂ1y1++ﬁmym7 ijS,BjGF,]'Z].,...,m

= A+ py = Moz + -+ apen) + p(Biyi + - + Bmym) =
= (Aar)z1 + -+ (Aaw)xn + (wB1)y1 + -+ + (WBm)ym € L(S)

«O0>» «F»r « » < » =] Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=zx=1-z€L(S)najeS C L(S)
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

z,y € L(S), A, p € F

r=a1r1+ - +apxy, €S, €l i=1,....n
y:ﬂ1y1++6mym7 ijS,BjGF,jzl,...,m
= Az + py = Magxy + -+ anxn) + u(Biyr + -+ Bnm) =
S.

= Aar)xr+ -+ Aan)z, + (uB1)yr + -+ + (4Bm)ym € L(S).
» TMokaxumo aa je L£(S) Hajmaru o4 CBUX NOTAPOCTOPA KOjU Caapxe

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=zx=1-z€L(S)najeS C L(S)
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

z,y € L(S), A, p € F

r=a1r1+ - +apxy, €S, €l i=1,....n
y:ﬂ1y1++6mym7 ijS,BjGF,jzl,...,m
= Az + py = Magxy + -+ anxn) + u(Biyr + -+ Bnm) =
S.

= Aar)xr+ -+ Aan)z, + (uB1)yr + -+ + (4Bm)ym € L(S).
» TMokaxumo aa je L£(S) Hajmaru o4 CBUX NOTAPOCTOPA KOjU Caapxe

Hekaje U < V takaspa S C U.

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu) JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

[Jokas. [lokas n3soamMmo no genosuma.
»reS=x=1-z€L(S)najeS C L(S).
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.
z,y € L(S), A, p € F
r=a1x1+ -+ anty, x;, €S, € F,i=1,...,n
y:ﬂ1y1++6myma Yj eSaBj eFaj:L"'am
= Az + py = Magxy + -+ anxn) + u(Biyr + -+ Bnm) =
= Aar)xr+ -+ Aan)z, + (uB1)yr + -+ + (4Bm)ym € L(S).
» TMokaxumo aa je L£(S) Hajmaru o4 CBUX NOTAPOCTOPA KOjU Caapxe

S.
Hekaje U < V takaspga S C U. Taga
xz € L(S)
= x=ar1+ - taur,, €S, € Fi=1,...,n

= x € U(jepje U =V, naje 3aTBopeH 3a nuHeapHe komBuHaupje).

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=zx=1-z€L(S)najeS C L(S)
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

z,y € L(S), A, p € F

r=a1x1+ -+ anty, x;, €S, € F,i=1,...,n
y:ﬂ1y1++6myma yjesaﬁjeFaj:L'“’m

= Az + py = Magxy + -+ anxn) + u(Biyr + -+ Bnm) =

= ()\041)371 + -+ ()\an)wn + (:U/ﬂl)yl + -+ (Nﬁm)ym S E(S)

» TMokaxumo aa je L£(S) Hajmaru o4 CBUX NOTAPOCTOPA KOjU Caapxe
S.

Hekaje U < V takaspga S C U. Taga
xz € L(S)
=

JuneapHa anre6pa 1

r=o1T1+ -+ apnxy, v, €S, € Fi=1,...,n
Hakne, £L(S) CU. O

= x € U(jepje U =V, naje 3aTBopeH 3a nuHeapHe komBuHaupje).

«O0>» «F»r «

>«

4

PLN G4

MM® Kparyjesaly



JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM)
;

JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa

[okas. [lokas n3BoaMMo no Aenosnmva.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

»reS=zx=1-z€L(S)najeS C L(S)
» [Ookaxumo paje L£(S) < V.

z,y € L(S), A, p € F

r=a1x1+ -+ anty, x;, €S, € F,i=1,...,n
y:ﬂ1y1++6myma yjesaﬁjeFaj:L'“’m

= Az + py = Magxy + -+ anxn) + u(Biyr + -+ Bnm) =

= ()\041)371 + -+ ()\an)wn + (:U/ﬂl)yl + -+ (Nﬁm)ym S E(S)

» TMokaxumo aa je L£(S) Hajmaru o4 CBUX NOTAPOCTOPA KOjU Caapxe
S.

Hekaje U < V takaspga S C U. Taga
xz € L(S)
=

JuneapHa anre6pa 1

r=o1T1+ -+ apnxy, v, €S, € Fi=1,...,n
Hakne, £L(S) CU. O

= x € U(jepje U =V, naje 3aTBopeH 3a nuHeapHe komBuHaupje).

«O0>» «F»r «

>«

4

PLN G4

MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

(1) AkojeV =R2?, S ={(1,2)}, raga

L(S) ={a(1,2) | @ € R} = {(a, 20) | @ € R} je npasa y R?
kpos Tayke (1,2) u (0,0).

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

(1) AkojeV =R2?, S ={(1,2)}, raga
L(S) ={a(1,2) | @ € R} = {(a, 20) | @ € R} je npasa y R?
kpos Tayke (1,2) u (0,0).

(2) AkojeV =R3, S =1{(1,2,3)} Taga

L(S) = {(x,2x,37) | € R} je npasa y npoctopy R? onpehena
raqkama (0,0,0) u (1,2, 3).

JuneapHa anre6pa 1

«O>» «Fr « > < > E HAR
;

MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM) JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa
;

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

(1) AkojeV =R2?, S ={(1,2)}, raga
L(S) ={a(1,2) | @ € R} = {(a, 20) | @ € R} je npasa y R?
kpos Tayke (1,2) u (0,0).

(2) AkojeV =R3, S =1{(1,2,3)} Taga
L(S) = {(x,2x,37) | € R} je npasa y npoctopy R? onpehena
raukama (0,0,0) u (1,2, 3).

(3) AkojeV =R3uS = {(1,0,0),(0,1,0)} ragaje L(S) pasan
zOy.

«O0>» «F»r « 3 =] Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM) JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa
;

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

(1) AkojeV =R2?, S ={(1,2)}, raga
L(S) ={a(1,2) | @ € R} = {(a, 20) | @ € R} je npasa y R?
kpos Tayke (1,2) u (0,0).

(2) AkojeV =R3, S =1{(1,2,3)} Taga
L(S) = {(x,2x,37) | € R} je npasa y npoctopy R? onpehena
raukama (0,0,0) u (1,2, 3).

(3) AkojeV =R3uS = {(1,0,0),(0,1,0)} ragaje L(S) pasan
zOy.

«O0>» «F»r « 3 =] Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it




e
n pHa npecr ( ¢ ) JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIuHeapHu omoTau ckyna BekTopa
;
;
Teopema

«O>» «F»r < > < > DA
:

JlnHeapHa anre6pa 1 NM® Kparyjesa,
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Teopema

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

(1) L(S)=SakkoS < V;

2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

Teopema

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

(1) L(S)=SakkoS < V;

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
3) SCT = L(S) C L(T);

«O0>» «F»r « » < » =] Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Teopema

(1) L(S)=SakkoS < V;

2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
(8) SCT = L(S)C L(T);

@) L(SUT) = L(S)+ L(T);

«O0>» «F»r «
JuneapHa anre6pa 1

[ > E DA®
;
MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu) JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema

(1) L(S)=SakkoS < V;

2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
B) SCT = L(S) CL(T);

(4) L(SUT)=L(S)+ L(T);

(5) SCT CL(S)= L(S) = L(T);

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema

(1) L(S)=SakkoS < V;

2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
B) SCT = L(S) CL(T);

(4) LISUT) = L(S)+ L(T);

(6) SCT CL(S) = L(S) = L(T);

6) x € L(S) = L(SU{x}) = L(S).

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
; ;
JuneapHa anre6pa 1

MM® Kparyjesaly
e




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema
(1) L(S)=SakkoS < V;
2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
(B8) SCT = L(S) CL(T);
(4) L(SUT)=L(S)+ L(T);
(6) S ST CL(S) = L(5) = L(T);
6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S).
Jokas.

(1) Cneawn HenocpedHoO M3 NPETXO4He TeopeMe.

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema
(1) L(S)=SakkoS < V;
2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
(B8) SCT = L(S) CL(T);
(4) L(SUT)=L(S)+ L(T);
(6) SCT CL(S) = L(S) =L(T):
6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S).
Jokas.

(1) Cneawn HenocpedHoO M3 NPETXO4He TeopeMe.
(2) L(S) XV wusnpetx. Teopeme = L(L(S)) = L(S) wns(1).

«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
;

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) NuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema
(1) L(S)=SakkoS < V;
2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
(B8) SCT = L(S) CL(T);
(4) L(SUT)=L(S)+ L(T);
(6) S ST CL(S) = L(5) = L(T);
6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S).
Jokas.

(1) Cneawn HenocpedHoO M3 NPETXO4He TeopeMe.
(2) L(S) XV wusnpetx. Teopeme = L(L(S)) = L(S) wns(1).

(3) Cneawn HenocpegHo 13 gedunHULMje NMHeapHOr oMoTa4a ckyna
BEKTOpA.
«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
:

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) NuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

Teopema
(1) L(S)=SakkoS < V;
2) L(L(S)) = L(S), 7. L2 = L (maemnoTeHTHOCT);
(B8) SCT = L(S) CL(T);
(4) L(SUT)=L(S)+ L(T);
(6) S ST CL(S) = L(5) = L(T);
6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S).
Jokas.

(1) Cneawn HenocpedHoO M3 NPETXO4He TeopeMe.
(2) L(S) XV wusnpetx. Teopeme = L(L(S)) = L(S) wns(1).

(3) Cneawn HenocpegHo 13 gedunHULMje NMHeapHOr oMoTa4a ckyna
BEKTOpA.
«O0>» «F>» «E>» « > E HAR
:

;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa
:

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Jokas.

(4) LISUT)=L(S)+L(T)?
x€ LSUT)S z=aiz1+ -+ anty,

r, € SUT,a; € F
cr=0ynt+ -+ Bhygtnat-+nzy €5z €T,

sSr=y+z yeLl(S),zeLl(l)
s xe L(S)+L(T).

N~

JuneapHa anre6pa 1

«O» «F»r « > < > E HAR
;

MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

J'IMHeapHa He3aBWCHOCT BeKTopa
Jokas.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

JuneapHa anre6pa 1

(4) LISUT)=L(S)+L(T)?

xe LSUT)ex=aiz1+ -+ apey,

r, € SUT,a; € F
=y
Sr=y+z

N~

cr=0ynt+ -+ Bhygtnat-+nzy €5z €T,

y € L(S),z € £(T):Z
s xe L(S)+L(T).
(5) SCT C L(S)

«O0>» «F>» «E» « >

PLN G4

;
MM® Kparyjesaly



= L(S)=L(SU{z})

JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Jokas.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

(4) LISUT)=L(S)+L(T)?

xe LSUT)ex=aiz1+ -+ apey,

r, € SUT,a; € F
:y =,
Sr=y+z

y € L(S),z € £(T):z
sz e L(S)+ L(T).
(5) SCT C L(S)

cr=0ynt+ -+ Bhygtnat-+nzy €5z €T,

= £(S) = L(T)?

scT® £(s)c o)
rcrs) e
L(T).

6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S)?
zeL(S) = SCSU{z}CLS)

(3 (5)).
«O0>» «F>» «E» « >

PLN G4

;
MM® Kparyjesaly



= L(S)=L(SU{z})

JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Jokas.

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

(4) LISUT)=L(S)+L(T)?

xe LSUT)ex=aiz1+ -+ apey,

r, € SUT,a; € F
:y =,
Sr=y+z

y € L(S),z € £(T):z
sz e L(S)+ L(T).
(5) SCT C L(S)

cr=0ynt+ -+ Bhygtnat-+nzy €5z €T,

= £(S) = L(T)?

scT® £(s)c o)
rcrs) e
L(T).

6) z € L(S) = L(SU{z}) = L(S)?
zeL(S) = SCSU{z}CLS)

(3 (5)).
«O0>» «F>» «E» « >

PLN G4

;
MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

DedumHnunja

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Ako je L(S) = V kaxemo ga ckyn S renepuie npoctop V', a ckyn S ce
30Be reHepaTopHu CKyr (reHepatpuca) npoctopa V. .

«O0>» «F»r « » < » Q>
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




NuHeapHa npecnnkabatba (XOMOMopdUamm) NuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa
;

DedumHnunja

Ako je L(S) = V kaxemo ga ckyn S renepuie npoctop V', a ckyn S ce
30Be reHepaTopHu CKyr (reHepatpuca) npoctopa V. .

Mpumep

(1) R* = L({(1,0,0),(0,1,0), (0,0,1)}), jep 3a npouzsorsan
BekTop (1,1, 2) € R? Baxu
(z,y,2) =x-(1,0,0) +y-(0,1,0) + z- (0,0,1).

TP e@mr iz azr = VAR
;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly

s




JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

DeduHnunja

Ako je L(S) =V kaxemo ga ckyn S renepuwe npoctop V', a ckyn S ce
30Be reHepaTopHy cKyr (reHepatpuca) npoctopa V .

Mpumep

(1) R? = £({(1,0,0),(0,1,0), (0,0,1)}), jep 3a npoussorbaH
BekTop (1,1, 2) € R? Baxu
(z,y,2) =x-(1,0,0) +y-(0,1,0) + z - (0,0, 1).

2) Ralz] = £{1,x, 2%, 23}, jep 3a cBako f € R3|x] Baxu
f=ap-14+a1-x+as - x? —|—a3-$3 (ag,a1,as,as € R).
MpumeTumo fa v ceaku Hagckyn ckyna {1, x, 2%, 23} renepuwe
npoctop Rs|x], kao v ga HujenaH weros npasu noAckyn He
reHepuie npoctop Ra[x].

TUP A Aa=ra=r = VAR

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

DeduHnunja

Ako je L(S) =V kaxemo ga ckyn S renepuwe npoctop V', a ckyn S ce
30Be reHepaTopHy cKyr (reHepatpuca) npoctopa V .

Mpumep

(1) R? = £({(1,0,0),(0,1,0), (0,0,1)}), jep 3a npoussorbaH
BekTop (1,1, 2) € R? Baxu
(Qf,y,Z) =T (170’0) +y- (0’170) +z- (070’1)

2) Ralz] = £{1,x, 2%, 23}, jep 3a cBako f € R3|x] Baxu
f=ao-1+a1-z+az 2*+as-2° (a,a1,az,a3 € R).
MpumeTumo fa v ceaku Hagckyn ckyna {1, x, 2%, 23} renepuwe
npoctop Rs|x], kao v ga HujenaH weros npasu noAckyn He
reHepuie npoctop Ra[x].

3) Rlz] = £{1,z,22,... }.

TUP A Aa=ra=r = VAR

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

DeduHnunja

Ako je L(S) =V kaxemo ga ckyn S renepuwe npoctop V', a ckyn S ce
30Be reHepaTopHy cKyr (reHepatpuca) npoctopa V .

Mpumep

(1) R? = £({(1,0,0),(0,1,0), (0,0,1)}), jep 3a npoussorbaH
BekTop (1,1, 2) € R? Baxu
(Qf,y,Z) =T (170’0) +y- (0’170) +z- (070’1)

2) Ralz] = £{1,x, 2%, 23}, jep 3a cBako f € R3|x] Baxu
f=ao-1+a1-z+az 2*+as-2° (a,a1,az,a3 € R).
MpumeTumo fa v ceaku Hagckyn ckyna {1, x, 2%, 23} renepuwe
npoctop Rs|x], kao v ga HujenaH weros npasu noAckyn He
reHepuie npoctop Ra[x].

3) Rlz] = £{1,z,22,... }.

TUP A Aa=ra=r = VAR

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



IHeapHa npecnikaBatba (XOMOMOPch13MK) JHeapHa He3aBUCHOCT BeKTOpa JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

Ha rv ckyn nommroma {f = 2% + 2, g=22 -1, h=x + 1}
reHepuwwe npoctop Ro[x]?

A
; ;
JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




Mpumep

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Ha rv ckyn nomuroma {f = 22 + 2, g=2>—1, h=x + 1}

reHepuwwe npoctop Ro[x]?

VicnuTajmo aa im 3a npoussorbaH nomHom p = ax? + bx + ¢ € Rax]
noctoje ckanapu o, 3,y € R taksu ga je

p=oaf+Bg+h

& ar’+br+ce=a@®+2)+B(@r-1)+vy(x+1)

at+pf =
=4 a+y =
—B+y =

JuneapHa anre6pa 1

a a+p
b & —0+7
c B+

a
b—a &
c

PLN G4

MM® Kparyjesaly



JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

Ha rv ckyn nomuroma {f = 22 + 2, g=2>—1, h=x + 1}
reHepuwwe npoctop Ro[x]?

VicnuTajmo aa im 3a npoussorbaH nomHom p = ax? + bx + ¢ € Rax]
noctoje ckanapu o, 3,y € R taksu ga je

p=af+pBg+h
& ar’+br+ce=a@®+2)+B(@r-1)+vy(x+1)

a+p = a a+p = a
& at+y = b & —f+y = b—a &
—B+y = ¢ —B+y = ¢
a+f = a

—-B+y = b—a
0 = c—b+a.

PLN G4

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly



JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Lobujern cuctem jegHaqmHa je carnacaH akkoc — b + a = 0,

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JIuHeapHa npecnukaBaka (XoMoMopuamu)
;
;

JIuHeapHa He3aBMCHOCT BekTopa

Mpumep

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

:
Lobujern cuctem jegHaqmHa je carnacaH akko ¢ — b + a = 0, na ckyn

{f,g,h} ne renepmue yeo npoctop Ra(z], 1. L{f, g, h} S Ralz].

«O>» «Fr « > < > DQq
;

JuneapHa anre6pa 1 MM® Kparyjesaly
e




JInHeapHa npecnukaBatba (XOMOMOphU3MM) JInHeapHa He3aBKCHOCT BeKTopa
;

JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

Lobujern cuctem jegHaqmHa je carnacaH akko ¢ — b + a = 0, na ckyn

{f,g,h} ne renepmue yeo npoctop Ra(z], 1. L{f, g, h} S Ralz].
Takohe

L{f,g,h} = {az?+br+ceRsfz]|c—b+a=0}
= {az®’+bz+ceRyz]|c=b—a}
= {az’ +bx+ (b—a)|a,beR}
= {a(z*—-1)+bx+1)]|abeR}=L{g,h}.

«O0>» «F»r « 3 =] Q>
;
JuneapHa anre6pa 1

;
MM® Kparyjesaly
e

it
v
a
it




JIHeapH1 oMoTay ckyna BekTopa

Mpumep

LobujeHy cuctem jeaHaquHa je carnacaH akko ¢ — b + a = 0, na ckyn

{f,g,h} ne renepmue yeo npoctop Ra(z], 1. L{f, g, h} S Ralz].
Takohe

L{f, g,h} {ax® + bx + c € Ryz] | c — b+ a = 0}

{az?® + bz +c € Rafz] | c = b — a}
= {az’ +bx+ (b—a)l|a,bec R}
= {a(x®>-1)+bx+1)|abe R} =L{g,h}.

Mo ncror 3aKIby4Ka ce MOorjio Johu v Ha criegehu HayuH:

f=1-g+1-heL{g,h} = L{f g, h} = L{g,h} (ocobuHa (6)).

«O>» «F)» «
JuneapHa anre6pa 1

i
v

a

it

» = 9ac

MM® Kparyjesaly
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